



Rada

Rada městské části Praha 2 měla na svých řádných jednáních 3. a 17. ledna 2006 na programu včetně informací celkem 68 bodů.

Z jednání vybíráme: rada schválila zásady hospodaření MČ Praha 2 v období rozpočtového provizoria, nová pravidla pro vyřizování petic a stížností a výši příspěvku pro oddávající a matrikářky. Souhlasila s návrhem rozpočtu a plánu zdaňované činnosti na r. 2006, s vypsáním výzev na dodavatele regulačních prvků ústředního topení, s rozšířením gratulací narozeným občánkům s trvalým bydlištěm v Praze 2, s výzvou k prodeji starožitného nábytku, s odstoupením od smlouvy

s firmou provádějící rekonstrukci hřiště v Havlíčkových sadech, s výběrem dodavatele na rekonstrukci domu, se zásadami pro poskytování jednacího sálu v budově ÚMČ Praha 2, se soutěžními podmínkami architektonické soutěže na revitalizaci Havlíčkových sadů, se záměrem prodeje části domu spoluvlastníkům a s vyhlášením grantů v oblasti životního prostředí. Rada nepřijala návrh nájemní smlouvy k Vinohradskému pavilonu, předložený nájemcem, a uložila dále jednat.

RMČ jmenovala členy hodnotících komisí na zakázky. Ke standardním bodům patřila bytová problematika a pronájem nebytových prostor (přechod nájmu, výměna bytu, přidělení místnosti k bydlení, zveřejnění záměru pronájmu za smluvní nájemné, uzavření, prodloužení a změna nájemních smluv, podání žaloby, zpětvzetí výpovědi a vyřazení žádosti o byt) a pronájem veřejného prostranství (nám. Míru a Karlovo nám.).

RNDr. Jan Polecha, radní (US – DEU)

Připomínky k návrhu rozpočtu MČ Praha 2 na rok 2006

RMČ na zasedání 17. ledna 2006 projednala návrh letošního rozpočtu a plánu zdaňované (hospodářské) činnosti městské části – viz usnesení RMČ č. 36. Připomínky k uvedeným dokumentům lze podle zákona č. 250/2000 Sb. podat buď do 20. února 2006 písemně do sekretariátu starosty na adresu: ÚMČ Praha 2, nám. Míru 20, 120 39 Praha 2 či e-mailem na: jindrovav@p2.mepnet.cz, nebo přednést na veřejném zasedání Zastupitelstva městské části Praha 2, které se bude konat 21. února 2006 od 16:00 v budově ÚMČ Praha 2, nám. Míru 20. Další podrobnosti v informační kanceláři ÚMČ, nám. Míru 20 nebo na www.praha2.cz.



KONFERENCE V NÁRODNÍM DOMĚ: Centrum pro ekonomiku a politiku uspořádalo v úterý 10. ledna v Národním domě na Vinohradech konferenci na téma 15 let od obnovení kapitalismu v naší zemi – liberalizace cen a zahraničního obchodu a zahájení privatizace očima tehdejších aktérů. Vystoupili na ní mj. prezident Václav Klaus (v r. 1991 ministr financí ČSFR), Vladimír Dlouhý (v r. 1991 ministr hospodářství ČSFR), Karel Dyba (v r. 1991 ministr pro hospodářskou politiku a rozvoj České republiky), Marián Čalá (v r. 1991 předseda vlády ČSFR) či Ivan Kočárnik (v r. 1991 náměstek ministra financí ČSFR). Text: red, foto: CEP

Granty v oblasti životního prostředí

Městská část Praha 2 vypisuje grantový program pro oblast životního prostředí na období roku 2006 až 1. čtvrtletí 2007 se čtyřmi tematickými okruhy: péče o zatoulaná a opuštěná zvířata; zeleň do vnitrobloků a předzahrádek; ekologická výchova a osvěta; ostatní aktivity v oblasti životního prostředí.



O tento vnitroblok se již několik let starají obyvatelky přílehlých domů v ulici Pod Zvoňkou 6, 8 a 10

O grant se mohou ucházet se svým projektem fyzické i právnické osoby, které působí v ČR, jsou registrovány a splňují všechny zákonné podmínky pro příslušnou činnost. Dotazy zodpoví vedoucí odboru životního prostředí RNDr. L. Pavlíková, tel.: 236 044 209, e-mail: pavlikoval@p2.mepnet.cz.

Projekty v zalepené obálce s nápisem „neotvírat – aktivity v oblasti životního prostředí“ lze podat do 10. února 2006 do 12:00 v podatelně ÚMČ Praha 2, nám. Míru 20, nebo zaslat na adresu Úřad městské části Praha 2, nám. Míru 20, 120 39 Praha 2; pro dodržení termínu uzavěrky je rozhodující datum poštovního razítka nejpozději 10. února 2006. Text: van, foto: len

PROMĚNY PRAHY 2

Obnova parků

Obnova Bezručových sadů

V letošním roce začne dlouho plánovaná rekonstrukce Bezručových sadů. V rozpočtu městské části, který budou ještě 21. února projednávat zastupitelé, je na celkovou obnovu veřejné zeleně v Praze 2 navržena částka 15 milionů korun – z toho zhruba pět milionů právě na úpravy Bezručových sadů. Dalšími šesti miliony přispěje hlavní město Praha – v loňském roce podobně spolufinancovalo úpravy Bezručových sadů na území sousední městské části Praha 10.

Projekt obnovy tohoto parku je již několik let hotov, zatím však chyběly finance na jeho realizaci. Předpokládá mj. úpravu dispozice cestiček a výměnu jejich asfaltového povrchu za dlážděný, ozdravení zeleně, opravu zdevastovaného schodiště u Základní školy Kladská, vybudování podzemního zavlažování apod.



Soutěž na rekonstrukci Grébovky

Rada městské části vyhlásila anonymní architektonickou soutěž na revitalizaci Havlíčkových sadů. Návrhy komplexního řešení úprav parkové části Grébovky je možné podat do 3. dubna 2006. V polovině května se sejde porota, která vybere vítězný návrh. Jeho autor pak studii rozpracuje do podoby projektu, podle něhož se úpravy parku začnou provádět – nejdříve však v roce 2007. Předpokladem je, že se park bude upravovat v několika etapách, jejichž harmonogram a předběžný rozpočet má studie také zahrnovat. Vítěz architektonické soutěže se zúčastní dvou veřejných rozprav o budoucí podobě Havlíčkových sadů, které městská část zorganizuje.

Soutěž na architektonickou úpravu Grébovky vyhlásila MČ Praha 2 již vloni, musela ji však zrušit kvůli připomínkám Komory architektů. Text a foto: len



Ozdravení stromů v parčíku Na Rybníčku

Ve veřejném parčíku za kostelem sv. Štěpána mělo proběhnout dne 12. ledna 2006 kácení čtyř stromů – dvou třešní a dvou akátů. Všechny tyto stromy byly přestárlé, nemocné a v pokročilém stadiu prosychání, proto odbor životního prostředí MČ Praha 2 vyhodnotil nebezpečí pádu větví na veřejné prostranství, kudy denně procházejí rodiče s dětmi do mateřské školy, jako reálné a dal souhlas s jejich pokácením. Po medializované vlně odporu ze strany některých obyvatel z okolí této lokality, neznalých skutečného stavu věci a tím ani důvodů vedoucích k rozhodnutí o odstranění zmíněných čtyř stromů, dala inspekce životního prostředí příkaz k zastave-

ni kácení, aby mohly být z její strany přezkoumány ve správním řízení důvody vedoucí ke kácení. Na místě zůstal stát jeden akát. Řízení o dokončení kácení budou dále pokračovat, protože i přes ekologickou a estetickou hodnotu nelze pominout riziko, vyplývající ze stavu stromů. Pokud budou zahájená správní řízení dokončena včas, budou ještě před koncem vegetačního období klidu úpravy parčíku dokončeny poražením nemocného a nebezpečného stromu a následnými sadovými úpravami, včetně výsadby nových mladých, zdravých a perspektivních stromů a keřů, odolnějších vůči zhoršenému městskému prostředí. Odbor životního prostředí ÚMČ Praha 2



Foto: len

Kamerový systém se osvědčuje

Policie České republiky zveřejnila výsledky fungování kamerového systému v hlavním městě za první tři čtvrtletí loňského roku. Vyplývá z nich, že na území policejního obvodu Praha II, zahrnujícího obvody Praha 2 a Praha 5, bylo za první tři čtvrtletí loňského



roku pomocí kamer vyřešeno 108 případů. V provozu je zde nyní celkem 42 kamer. Přímo na území městské části Praha 2 to bylo 26 událostí: přestupky v dopravě, vloupání do osobních automobilů, přestupky proti veřejnému pořádku, kapesní krádeže; monitorovací systém zde dokonce dopomohl k zadržení celostátně hledané osoby.

Na území hl. m. Prahy je v současné době v provozu celkem 318 kamerových stanicovišť a Městský kamerový systém má 42 monitorovacích pracovišť. V průběhu loňského roku se počet kamer zvýšil o 34, počátkem letošního přibýly ještě další tři. Rozšířila se také nabídka výstupů z kamer sledujících dopravu, která je k dispozici na pražských webových stránkách www.praha-mesto.cz. Text: len, foto: MBR

Policejní „výlov“ aneb Jak vypadají zpřísněné kontroly Policie ČR na Hlavním nádraží

Ne všichni vědí, že část Hlavního nádraží spadá pod území Prahy 2. Ve čtvrtek 26. ledna jsem měl možnost zúčastnit se pravidelné kontrolní a pátrací akce policie na Hlavním nádraží a dále rutinní hlídkové služby v Praze 2.

Účelem akce bylo především pátrání po hledaných a pohřešovaných osobách a odci-

zených předmětech. Asi pětadvacet uniformovaných policistů zde zajistilo a kontrolovalo nádraží, vestibul metra a přílehlé prostory. Bylo patrné, že sama přítomnost tolika uniformě působila na slušné občany uklidňujícím dojmem, a naopak občané, kteří byli patrně na štiřu se zákonem, kvapně opouštěli své pozice. Akce uniformovaných policistů se zde stí-

dají s průběžnými „zátahy“ kriminalistů v civilu. To, že podobné aktivity mají smysl, dokazují statistiky za rok 2005, kdy z necelých patnácti tisíc kontrolovaných osob na Hlavním nádraží bylo 430 hledaných či pohřešovaných. Zkušení policisté a strážníci totiž poznají člověka se špatným svědomím většinou již na první pohled. Nepochybně se s čtenáři shodnu v tom, že je pro nás ideální představa vidět strážníka či policistu v naší městské části na každém rohu. Při sledování policejní práce a v rozhovorech s jednotlivými policisty jsem však byl nucen opravit svůj – a asi obecně rozšířený pocit – že za špatnou bezpečnostní situaci v centru Prahy může výhradně policie. Bohužel, i ona se potýká s mnoha překážkami. V současné době například Policii ČR v našem okrsku citelně chybí cca 15 % mužů i žen, kteří jsou na studiích, a ti zbylí tráví přesplňli čas papírováním. Velkým problémem je také nedostatek elektronické komunikace mezi jednotlivými policejními služebnami a dalšími orgány státní správy – na většině policejních stanic není ani zaveden internet! K tomu přistupuje obtížná aplikace práva, často způsobená nedostatečnou kvalitou či razancí soudů. Soudy podle slov řadových policistů mnohdy fungují pomalu a projevují nechuť sahát k tvrdším zákonným postihům.

Problémy jsou všude a já v žádném případě nechci psát budovatelský článek o nelehké práci našich „chlapců v uniformách“. Přesto

bych chtěl na základě letmého nahlédnutí pod pokličku policejní práce drobounce poopravit mýtus o tom, že policisté jsou bandou zkorumpovaných a neschopných flákačů. Nic není jen černobílé. Určitě má každý z nás své negativní zkušenosti, ale muži a ženy, které jsem sledoval, odvádějí svoji práci poctivě a dobře.

Jako člen Zastupitelstva městské části Praha 2 a předseda redakční rady budu usilovat o to, aby naši občané měli možnost seznámit se zblízka s prací své „dvojkové“ policie, a také naopak, aby se přímo k policistům a ke strážníkům dostaly názory občanů na to, co je nejvíce trápí a co by si přáli změnit. Otázkám bezpečnosti bude věnováno některé z příštích čísel Novin Prahy 2.

Mgr. Filip Benda, člen ZMČ Praha 2 (ODS)



Policisté kontrolují totožnost jednoho z bezdomovců – na snímku v civilu zástupce ředitele OŘ Policie ČR Praha II major Václav Dbalý, vpravo od něj zastupitel MČ Praha 2 a předseda redakční rady Mgr. Filip Benda. Foto: MBR



Kontrola podezřelých v herně na Hlavním nádraží

Foto: MBR